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Ecole Maternelle 16, rue Charles BAUDELAIRE  75012 PARIS

Compte-rendu du conseil d’école du 13 novembre 2007

Etaient présents :
 Equipe enseignante : Martine COHEN, Claudie MALAGANNE, Agnès PIETRI, 

Christine POUGET, Chantal GRAINDORGE et Maïté REITCHESS directrice
 Représentants des parents d’élèves :

o FCPE :  Patrick BENKEMOUN, Estelle EPINOUX
o PETITS BAUDELAIRE : Yolande CARVALLO, Rachel Delattre, Catherine 

BOCHARD et Amandine REGAWES suppléante
 Représentants de la Mairie de Paris : Mme LEBLANC 
 Représentant de l’Education Nationale : M. CAMUS (Délégué Départemental 

de l’Education Nationale)
 Excusée : Flora DOUTE

Secrétaire de séance : Claudie Malaganne

1. Effectifs
La rentrée s’est effectuée dans de bonnes conditions, avec une moyenne de 28 
enfants par classe.

2. Travaux
 Deux jeux de cour ont été changés pour être aux normes de sécurité
 Toutes les peintures ont été réalisées avec le dysfonctionnement 

concernant les boiseries du hall. Elles devaient être refaites pendant la 
Toussaint, ces travaux sont repoussés aux vacances de Noel.

 Le mur où sont diffusés les films a été peint en jaune, ce qui a une 
conséquence sur la qualité de l’image. L’école propose d’acheter la 
peinture et les pinceaux et fera un appel aux parents pour peindre un 
grand rectangle blanc à la peinture afin d’avoir un « écran » de meilleure 
qualité.

Mr BENKEMOUN (FCPE) fait remarquer que suite aux retards dans les travaux, le 
centre de loisirs ne peut avoir lieu dans l’école et les parents sont donc obligés de se 
déplacer jusqu’à Jean Bouton.

 Autres menus travaux :
- des marelles ont été tracées sur le sol de la cour
- demande à la mairie de nettoyage des vitres de l’école.

3. Les ASEMS
la situation n’a pas changé : il manque 1 poste, les RTT ne sont pas remplacées, les 
ASEMS effectuent de multiples tâches, elles pallient aux manque de personnel 
d’animation au moment de la cantine.

4. Les animateurs
Ils étaient tous présents  lundi 12  et mardi 13 novembre seulement.
Depuis la rentrée, l’école fonctionne avec 2 ou 3 animateurs absents ce qui entraîne 
une désorganisation du service des cantines, une qualité d’accueil qui s’en ressent 
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forcément, des conditions de sécurité qui ne sont pas optimales. De plus, l’animatrice 
référente sur l’école n’est pratiquement jamais remplacée lorsqu’elle effectue ses 
heures syndicales.
Il est demandé à Mme LEBLANC, maire adjoint, que l’on affecte une personne pour 
remplacer cette déléguée lors de ses absences. Sur sa proposition, une lettre sera 
adressée à la CAS et à elle même pour proposer les services d’une personne 
disponible et connue de l’école.

5. Le goûter
Trois animateurs effectuent des activités, l’agent de la CAS en charge du goûter rend 
ce moment très convivial et agréable.
Les menus du goûter sont étudiés par la diététicienne en fonction des repas du midi.
La FCPE demande d’avoir du pain le lundi. La directrice fait remarquer que les 
enfants bénéficient souvent des restes des desserts du midi pour compléter le goûter 
pour les enfants qui le souhaitent.

6. Surveillance des récréations
Suite à une demande des Petits Baudelaire, la directrice rappelle que 2 récréations se 
déroulent sur les heures de classe, une avec les PS/MS3, une avec GS/MS4.
Deux adultes en permanence : une enseignante, munie d’une trousse de secours, 
circule dans la cour et une ASEM est  en charge des sanitaires.
Très peu d’incidents sont à déplorer (ils sont tous notés dans un cahier de soins), les 
parents sont prévenus fréquemment quand l’état de l’enfant le justifie pour une 
bosse visible ou un symptôme évident.
Les procédures de sécurité au sein de l’école sont révisées régulièrement.

 Systématiquement avant les récréations, les interdits et les règles d’utilisation 
des jeux sont rappelés aux enfants

 Les déplacements d’enfants seuls ne sont plus autorisés pour aller porter des 
documents à la directrice

 Les passages aux toilettes sont effectués de façon collective pour limiter les 
déplacements individuels pour lesquels une ASEM s’avère indispensable

7. Bilan de la coopérative
Agnès Piétri , trésorière fait le bilan de la coop 2006/2007 et un point sur le compte 
depuis la rentrée: deux tableaux explicatifs sont exposés dans le hall.

8. Règlement intérieur
Aucune modification n’est intervenue, le règlement est joint au présent compte-
rendu

9. Le Plan Particulier de Mise en Sureté (PPMS)
La directrice rappelle l’objectif de ce plan qui constitue une réponse permettant de 
faire face  à la gravité d’une situation d’accident majeur en attente des secours. En 
particulier, un groupe de personnes ressources doit être constitué pour s’occuper, en 
cas de besoin, de l’encadrement des enfants et du personnel ; la directrice 
s’occupera de la liaison avec les autorités, les familles et les secours. Une information 
aux familles sera distribuée avec le règlement intérieur.
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10. Sorties et évènements prévus

 Photos de groupe le 19/11
 Cinémathèque de la Ville de Paris pour les PS/MS/GS le 22/11
 Spectacle « Ting Shuao » (musiques du monde) pour les PS le 29/11
 Cinémathèque de Mr Bloch pour les PS/MS/GS le 10/12
 Cinéma Bastille pour les MS le 11/12 et les GS le 13/12
 Portes ouvertes sur le travail du 1er trimestre le samedi matin 15/12 
 Le conseil d’école décide de demander l’obtention de la médaille du bénévolat 

pour Mr BLOCH, grand-père d’enfants qui ont été scolarisés dans l’école, qui 
se déplace depuis plusieurs années et diffuse gracieusement des dessins 
animés de qualité aux élèves . La directrice prend en charge cette demande.

11. Centenaire de l’école le samedi 7 juin 2008

 samedi libéré, réservez votre samedi pour cette 
commémoration. 

 Un défilé de carnaval sera organisé dans le square 
Trousseau jusqu’au café associatif rue d’Aligre, en lien 
avec les associations de quartier. Une section artistique 
travaillerait sur la constitution d’un char fleuri.

 L’école sollicitera des interventions de parents (musiciens, 
magiciens…).

 Notre Monsieur Cinéma proposera la vision d’extraits de 
films, un diaporama passera de vieilles photos se 
rapportant à l’école.

Tous à vos photos pour nous aider à la réussite de 
ce moment d’histoire de l’école !

 la FCPE                                 les Petits Baudelaire                              la directrice
P. Benkemoun                       Y. Carvalllo                                           M. Reitchess


